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Ула дзi мiр МА КЕЙ, 
мi нiстр за меж ных спраў:

«Сi ту а цыю, звя за ную 
з пра вя дзен нем пар ла менц кiх 
вы ба раў у на шай кра i не, 
трэ ба ацэнь ваць па 
кан крэт ных вы нi ках, лiч бах 
i фак тах. Але i го лыя лiч бы 
i фак ты — гэ та не са мае 
га лоў нае. Трэ ба гля дзець 
на раз вiц цё сi ту а цыi i на 
тое, што ста iць за лiч ба мi 
i фак та мi. Толь кi та кi 
па ды ход дасць аб' ек тыў ны 
ана лiз. Бе ла русь мае на мер 
пра вес цi пар ла менц кiя 
вы ба ры мак сi маль на 
транс па рэнт на, 
дэ ма кра тыч на 
i праз рыс та».
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Пачалася падпіска на «Звязду» на IV квартал!

ПІШАМ ПРА ТОЕ, ШТО САПРАЎДЫ ВАЖНА 
5 разоў на тыдзень!

ЗАСТАВАЙЦЕСЯ З НАМІ — БУДЗЕ ЦІКАВА!
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Мі ністр ін фар ма цыі Лі лія АНА-
НІЧ пад крэс лі ла, што ў кож ным го-
ра дзе, дзе пра хо дзіў Дзень пісь-
мен ства, ёсць ця пер та кія зна ка выя 
аб' ек ты:

— Гэ та тое свя та, якое па кі-
дае пас ля ся бе не толь кі ду хоў ны 
след, але і ма тэ ры яль ныя каш тоў-
нас ці. Але га лоў нае, каб кож ны, 
хто па бы ваў тут, за ду маў ся, на-
коль кі важ ная пе ра ем насць па ка-
лен няў, ка лі до свед і муд расць, 
на за па ша ныя прод ка мі, пе ра да-
юц ца на шчад кам. Ра га чоў шчы на 
ўзга да ва ла не ад на го та ле на ві та-
га май стра сло ва. Гэ та да стой нае 
мес ца, і свя та атры ма ла ся год ным 
і пра хо дзіць на са мым вы со кім уз-
роў ні. Дзень бе ла рус ка га пісь мен-
ства — гэ та маг чы масць дзяр жа вы 
па дзя ка ваць пісь мен ні кам, на ву-
коў цам, лі та ра та рам і ўсім, хто мае 
да чы нен не да за ха ван ня род на га 
сло ва.

Намеснік прэм' ер-міністра, 
стар шы ня На цы я наль на га ар-
га ні за цый на га ка мі тэ та па пад-

рых тоў цы і пра вя дзен ні Дня бе-
ла рус ка га пісь мен ства ў Ра га-
чо ве На тал ля КА ЧА НА ВА шчы ра 
ві та ла пры сут ных са свя там. Яна 
агу чы ла пры ві таль ныя сло вы Прэ-
зі дэн та кра і ны Аляк санд ра Лу ка-
шэн кі і ад зна чы ла, што пад час 
пад рых тоў кі ў го ра дзе аб ноў ле ны 
важ ныя са цы яль ныя і куль тур ныя 
аб' ек ты:

— Свя та скон чыц ца, а го рад за-
ста нец ца на доў гія га ды та кім пры-
го жым. Вя до ма, пас ля свя та толь кі 
ад вы сіл каў мяс цо вых жы ха роў бу-
дзе за ле жаць, як гэ та бу дзе за ха-
ва на.

«З глы бо кай па ва гай 
да моў най спад чы ны»

— Свя та на бы вае асаб лі вае 
гу чан не ў Год куль ту ры, ка лі мы 
звяр та ем ся да ду хоў ных кры ніц 
на ша га на ро да, — за ўва жыў на 
цы ры мо ніі ад крыц ця стар шы ня 
Го мель ска га абл вы кан ка ма Ула-

дзі мір ДВОР НІК, — Мне вель мі 
пры ем на, што сё лет няй ста лі цай 
бе ла рус ка га пісь мен ства стаў Ра-
га чоў. Го мель ская зям ля ба га тая 
на та лен ты, тут на ра дзі лі ся ча ты-
ры на род ныя пісь мен ні кі Бе ла ру-
сі: ура джэ нец Ра га чоў ска га ра ё на 
Анд рэй Ма ка ё нак і тры Іва ны — 
На ву мен ка, Ме леж і Ша мя кін. Вя-
лі кая коль касць гас цей на гэ тым 
свя це па каз вае глы бо кую па ва гу 
бе ла ру саў да на шай ба га тай моў-
най спад чы ны і чар го вы раз да-
каз вае, што ў век ін фар ма цый ных 
тэх на ло гій кні га па-ра ней ша му за-
ста ец ца не ад' ем ным ат ры бу там 
паў ся дзён на га жыц ця. Упэў не ны, 
свя та бе ла рус ка га пісь мен ства да-
па мо жа пры цяг нуць ува гу на шых 
жы ха роў, асаб лі ва мо ла дзі, да на-
цы я наль най куль ту ры, за ах во ціць 
звяр нуц ца да тво раў кла сі каў і су-
час ні каў.

Пе ра даў у дар біб лі я тэ цы кні гу 
«Бе ла русь зам ка вая» стар шы-
ня Ра га чоў ска га рай вы кан ка ма 
Сяр гей ДЗЯ НІ СЕН КА. Ён на га даў, 
што ме на ві та на гэ тай зям лі ка лісь ці 
іс на ваў за мак гас па ды ні го ра да ка-
ра ле вы Бо ны:

— За мак быў, на жаль, стра-
ча ны. Спа дзя ю ся, што праз пэў ны 
час вы явы на ша га зам ка так са ма 
бу дуць на ста рон ках мас тац кіх вы-
дан няў. Гэ тае свя та — вы дат ная 
маг чы масць па ка заць куль тур нае 
ба гац це на ша га краю ўсім жы ха рам 
рэс пуб лі кі. 

Да во лі час та ад но сі ны з кні га мі 
ў нас склад ва юц ца як і з людзь мі. 
З мно гі мі мы зна ё мім ся, але толь-
кі не ка то рых вы бі ра ем у сяб ры 
і спа да рож ні кі жыц ця. Для мя не 
та кі мі з'яў ля юц ца кні гі пра мі нуў-
шчы ну на ша га 
краю.

ЭС ТА ФЕ ТУ Ў РА ГА ЧО ВА ЭС ТА ФЕ ТУ Ў РА ГА ЧО ВА 
ПРЫ МАЕ ПО ЛАЦКПРЫ МАЕ ПО ЛАЦК

На ле та, у год 500-год дзя на дру ка ван ня На ле та, у год 500-год дзя на дру ка ван ня 
Фран цыс кам Ска ры нам Біб ліі, Фран цыс кам Ска ры нам Біб ліі, 

свя та пісь мен ства прой дзе на Ві цеб шчы несвя та пісь мен ства прой дзе на Ві цеб шчы не

А сё ле та Го мель шчы на чац вёр ты раз пры ма ла 
Дзень бе ла рус ка га пісь мен ства. Двой чы яго ла дзі лі 
ў Ту ра ве, адзін раз — у Хой ні ках і вось ця пер — у Ра га чо ве. 
«Па шан ца ва ла!» — лі чаць жы ха ры га рад ка, 
коль касць на сель ні каў яко га ў дзень свя та па вя лі чы ла ся, 
на пэў на, на тра ці ну. Дзень пісь мен ства кар ды наль на 
змя ніў рай цэнтр — ка пі таль на ад ра ман та ва на 
ка ля 40 аб' ек таў. Усіх ра дуе но вая ча ты рох па лос ная да ро га 
ў цэнт ры, улад ка ва ны парк з фан та нам, 
азё ры з аль тан ка мі на мес цы ба ло та і шмат ін шых 
пры ем ных па да рун каў, якія за ста нуц ца тут на заў сё ды.
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